Stencil 5.
Variablebyte, lokala extrempunkter

Utfor variabelsubstitutionen. I de fall du kan, 16s differentialekvationen.
12‘9“4—‘3;—0 E=xz, n=x—2y.
2. 23“ + g;‘ = 22 4 4y?, samma substitution som ovan.

3'yaz_$ay—0 y>0, E=x2, n=a%+1y%

2 2
4.‘9—“—6‘181/—66 =0,{=3r+y, n=y — 2z.

ox2

2
5.;5(%52—1/27”———0 x>0, ¢ =z, n=uay.

6.;32@—312‘327%:0, £>0,y>0, {=2y, n=1.

Ox?

Bestam alla stationdra punkter till funktionerna nedan och avgor deras karaktar.
5.1.1 f(z,y) = 2> + zy +y? — 122 — 3y.

5.1.2. f(z,y) =3+2r —y — 2%+ 2y — >

5.1.3. f(z,y) = 3z + 6y — 22 — zy + ¢>.

5.1.4. f(x,y) =42% — 4oy +y? +42 — 2y + 1.

5.4.1. f(z,y) = w:yy Ty.

5.4.2. f(z,y) =3+ 2 +y.

5.6.5. f(z,y) = $3—3 + 322¢¥ — eV’

28. f(z,y) = 223 — 6zy + 3y°.
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29. f(z,y) = -y

<8

30. f(z,y) = zye (@ +y)/2,

31. f(z,y) = xsiny.

32. f(z,y,2) = 2%y + 9?2z + 22 — 2.

5.13.2. f(z,y,2) =8 — 6z + 4y — 2z — 22 — 3% — 2%

5.13.4 f(z,y,2) = 3 + 4% + 2% + 62y — 4z.



Svar:
Funktionerna f och g nedan antas vara tillrackligt manga ganger kontinuerligt deriverbara,
i 6vrigt godtyckliga. 1. g—g =0, u(z,y) = flz — 2y); 2. 2‘3—’5 =&+ (¢ —-1)? u(z,y) =
2
Fla—2y)+ia+4y% 8. 2% =0, u(z,y) = f(22+12); 4. 2 = 0, u(w,y) = f(3o+y)+g(y—2a);

2 2
5. a(?gaun =0, u(z,y) = f(zy) + g(=); 6. 8355‘,, — %g—g =0, u(z,y) = f(zy) + zg(z/y);

5.1.1. (7,—2), lok. min. = -39; 5.1.2. (1,0), lok. max. = 4; 5.1.3. inga extrempunkter;
5.1.4. inte strngt lok. min. = 0 p linjen y = 2z + 1; 5.4.1. (—1,-1), lok. max. =-3 ; 5.4.2.
(4,2), lok. min. = 6 ; 5.6.5. (0,0), lok. min. = -1;

23. 1;24. —1; 25. £ 26. 1; 27, 1; 28. (0,0), sadelpkt; (1,1), lok. min; 29. (—4,2), lok.
max; 30. (0,0), sadelpkt; (1,1),(—1,—1), lok. max; (1,-1),(—1,1), lok. min; 31. (0,kn), k €
Z, sadelpkter; 32. (1,1, —1), sadelpkt. 5.13.2. (—3,2,—1), lok.max. = 22; 5.13.4. (6,—18,2),
lok min.= -112.




